
EXERCICES – EXPRESSIONS ALGEBRIQUES 

Exercice 1 (Les bases) 

Partie 1 : 

 
Partie 2 : 

 
Partie 3 : 

 
 

Exercice 2 (Développer) 

Partie 1 : 

 

Partie 2 : 

 
Partie 3 : 

Développer les expressions suivantes : 

1) 𝐴 = (3𝑥 + 1)(2𝑥 − 4) 2) 𝐵 = (1 − 2𝑥)(3𝑥 + 1) −
(2𝑥 + 5)(2𝑥 − 4) 

3) 𝐶 = (2𝑥 − 1)² 4) 𝐷 = (3 − 2𝑥)(3 + 2𝑥) 

5) 𝐸 = (6 + 𝑥)2 − 2(−7 + 𝑥) 6) 𝐹 = −2(𝑥 + 1)(8 − 𝑥) +
(4𝑥 − 3)² 

7) 𝐺 = (−2𝑥 + 4)(3𝑥 − 1) − 3𝑥(4 − 6𝑥) 8) 𝐻 = −3𝑥(1 + 4𝑥)2(2𝑥 +
1) + 4𝑥 − 2 

9) 𝐼 = (
3

4
𝑥 + 1) (

1

3
𝑥 −

2

5
) + (

4

3
−

6𝑥

5
)² 10) 𝐽 = √2(2 − √3𝑥)

2
−

(2𝑥 + 1)(√5𝑥 + 1) 

 

Exercice 3 (Factoriser) 

Partie 1 : 

 
 

 

 



Partie 2 : 

 
Partie 3 : 

Factoriser les expressions suivantes : 

1) 𝐴 = (3𝑥 + 1)(2𝑥 − 4) + (3𝑥 + 1)2𝑥 2) 𝐵 = (1 − 2𝑥)(2𝑥 − 5) −
(2𝑥 − 5)(2𝑥 − 4) 

3) 𝐶 = 4𝑥² − 6𝑥 + 9 4) 𝐷 = 4𝑥² − 25 

5) 𝐸 = (𝑥 + 1)2 − (𝑥 + 1)(3 − 2𝑥) 6) 𝐹 = (3𝑥 + 6)(8 − 𝑥) +
(𝑥 + 2)(6 − 𝑥) 

7) 𝐺 = 49 − 9𝑥² 8) 𝐻 = 𝑥² − 16 +
(𝑥 − 4)(5𝑥 − 7) 

9) 𝐼 = (𝑥 + 1)2 − 36 10) 𝐽 = 𝑥² − 4𝑥 + 4 

Partie 4 : 

 
 

 

 

 

 

 

Exercice 4 (Manipuler des fractions) 

 
 

Exercice 5 (Manipuler des radicaux) 

Mettre sous la forme d’un seul radical : 

1) 𝐴 = √𝑥 + 2 × √𝑥 

2) 𝐵 =
√𝑥 + 2 × √𝑥

√3
 

 

Exercice 6 (Manipuler les puissances) 

Mettre sous la forme d’une seule puissance : 

1) 𝐴 =
𝑥3×(𝑥2)5

𝑥3  

2) 𝐵 =
𝑥²×𝑥

(𝑥4)2 

 

Exercice 7 (Modéliser un problème par une équation) 

Partie 1 : 

 
Partie 2 : 

 



Partie 3 : 

 

 

 

 
Partie 4 : 

 
 

Exercice 8 (Isoler une variable) 

Partie 1 : 

 
Partie 2 : 

 
 

 

 

Partie 3 : 

 
Partie 4 : 

 
 

Exercice 9 (Equation premier degré) 

Partie 1 : 

 
Partie 2 : 

 
Partie 3 : 

 
 

 



Partie 4 : 

 
 

Exercice 10 (Equation produit) 

Partie 1 : 

 
Partie 2 : 

 
Partie 3 : 

 

 

Exercice 11 (Equation quotient) 

 
 

Exercice 12 (Inéquation du premier degré/signe) : 

Partie 1 : 

 
Partie 2 : 

 
 

 

 

 



Partie 3 : 

Dresser le tableau de signes des fonctions suivantes : 

1) 𝑓(𝑥) = 2𝑥 + 1 2) 𝑓(𝑥) = −3𝑥 + 4 3) 𝑓(𝑥) = −𝑥 − 1     

4) 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 4    5) 𝑓(𝑥) =
2

3
𝑥 + 2    6) 𝑓(𝑥) =

1

2
𝑥 +

3

4
  

7) 𝑓(𝑥) = −
1

3
𝑥 + 2 8) 𝑓(𝑥) = −

3

4
𝑥 + 5    9) 𝑓(𝑥) = −3𝑥 + 8     

10) 𝑓(𝑥) =
𝑥

4
+

1

3
 

Exercice 13 (Inéquations produit) 

Partie 1 : 

 
Partie 2 : 

 
Partie 3 : 

 
 

Exercice 14 (Inéquations quotient) 

Partie 1 : 

 

Partie 2 : 

 

 
 

Exercice 15 (Comparer deux quantités) 

Comparer les deux grandeurs : 

1) 𝐴 = 3𝑥 − 2 et 𝐵 = 4𝑥 − 7 

2) 𝐴 = 𝑥² − 𝑥 et 𝐵 = −𝑥 + 4 

3) 𝐴 =
1

𝑥+1
   et 𝐵 =

1

𝑥+2
 

 

Exercice 16 (Algorithme) 

1) A quoi sert le programme Python ci-dessous ? 

 
2) Modifier cet algorithme afin qu’il permette de trouver le plus petit entier 

n tel que 0,2𝑛 < 0,0001 

 

Exercice 17 (Forme la plus adaptée) 

Partie A : 

Soit l’expression 𝐴(𝑥) = (2𝑥 + 1)(𝑥 − 3) − (𝑥 − 3)(7𝑥 + 6) 

1) Développer, réduire et ordonner A(x) 

2) Factoriser A(x) 

3) En utilisant la forme la plus adaptée, calculer : 

a) A(2)  b) A(3) c) A(
1

2
)  d) A(√3) 

4) En utilisant la forme la plus adaptée, résoudre les équations : 

a) A(x) = 0 b) A(x) = 15 

 



Partie B : 

Soit l’expression 𝐷(𝑥) = (2𝑥 + 5)2 − 16 

1) Développer, réduire et ordonner D(x) 

2) Factoriser D(x) 

3) En utilisant la forme la plus adaptée, calculer : 

a) D(-1)  b) D(0)  c) D(−
1

2
) d) D(3√5)   

4) En utilisant la forme la plus adaptée, résoudre les équations : 

a) D(x) = 0 b) D(x) = -16 c) D(x) = 9 c) D(x) = 20 

5) En utilisant la forme la plus adaptée, résoudre les inéquations : 

a) D(x) > 0 b) D(x) < -16 c) D(x) ≥ -20 c) D(x) ≤ 36 

Partie C : 

Soit l’expression 𝐵(𝑥) = 𝑥² − 49 − (𝑥 − 7)(2𝑥 + 3) 

1) Développer, réduire et ordonner B(x) 

2) Factoriser B(x) 

3) En utilisant la forme la plus adaptée, calculer : 

a) B(-3)  b) B(7)  c) B(
1

2
)  d) B(−√3) 

4) En utilisant la forme la plus adaptée, résoudre les équations : 

a) B(x) = 0 b) B(x) = -28 c) B(x) = 14x -98  

Partie D : 

Soit l’expression 𝐶(𝑥) = (2𝑥 − 7)2 − 36 + (2𝑥 − 1)(2𝑥 + 1) 

1) Développer, réduire et ordonner C(x) 

2) Factoriser C(x) 

3) En utilisant la forme la plus adaptée, calculer : 

a) C(-1)  b) C(2√3)  c) C(
1

2
)   

4) En utilisant la forme la plus adaptée, résoudre les équations : 

a) C(x) = 0 b) C(x) = -28x  

 

 

 

 

 

 

Exercice 18 (Synthèse) 

Partie A : 

Résoudre les équations suivantes : 

1) 3𝑥 + 2 = −2𝑥 + 5  2) 
2𝑥+5

3𝑥+1
= 4  

3) 𝑥² − 2 = 2 

4) −4𝑥 + 5 = 3𝑥 + 12 5) (2𝑥 − 4)(3𝑥 + 2) = 0      

6) −7𝑥 − 9 = −2𝑥 − 6 

7) 
2

2𝑥+1
+

1

𝑥+1
= 0 8) 2(3𝑥 + 2) + 3𝑥 = −5𝑥 + 2  

9) 4𝑥² + 4𝑥 + 1 = 0 

10) 4𝑥² − 9 = 0 11) −
2

3
𝑥 +

3

7
= 3𝑥 −

3

4
  

12) (4𝑥 + 1)(−5𝑥 − 3) = 0 

13) 3𝑥 + 2 = 2𝑥 − 4               14) 2𝑥 − 1 = 5𝑥 + 8               

 15) 4(2𝑥 − 1) = 3(5𝑥 + 3) + 2         

16) (2𝑥 + 1)(5𝑥 − 4) = 0              17) 2𝑥(3 − 4𝑥) = 0               

 18)−3𝑥(𝑥 − 3)(−3𝑥 + 1) = 0               

19) 
2𝑥+1

3𝑥−4
= 0                 20) 

(3𝑥+4)(2𝑥−5)

5𝑥+10
= 0                 

21) 
𝑥+4

4−9𝑥
= 2     

22) 4𝑥² − 3𝑥 = 0                 23) 𝑥² = 2𝑥               

 24)𝑥² − 4 = 0               

25) 𝑥² + 22𝑥 + 121 = 0                26) 𝑥² − 6𝑥 = −9                

Partie B : 

Résoudre les inéquations suivantes : 

1) 5𝑥 − 2 ≤ −2𝑥 − 5                2) 3𝑥 − 1 ≥ 6𝑥 − 7               

 3)−2(20 − 3𝑥) > −3(3𝑥 + 2) + 2         

4) (3𝑥 + 3)(2𝑥 − 6) < 0               5)−3𝑥(5 − 3𝑥) ≥ 0               

 6)2𝑥(4𝑥 − 6)(12𝑥 + 4) > 0               

7) 
2𝑥−1

4𝑥−5
≥ 2                 8) 

(3𝑥−4)(3𝑥−5)

7𝑥+49
> 0                 

9) 
2𝑥−40

56−9𝑥
< 3  



10) 3𝑥² − 2𝑥 > 0                 11) 2𝑥² ≤ 4𝑥               

 12)𝑥² − 8 ≤ 0            

13) 4𝑥 + 3 < 3𝑥 − 6                  14) −3𝑥 + 5 ≥ −5𝑥 + 2   

15) 2𝑥 − 4 ≥ 2(6𝑥 − 2) 

16) (3 − 5𝑥)(2𝑥 + 1) > 0 17) (−4 + 3𝑥)(7 − 6𝑥) ≤ 0  

18) 
−3𝑥+5

2𝑥+3
> 0 

19) 
5𝑥−10

12𝑥+48
≤ 0                        20) 

3𝑥−1

𝑥−4
≥ 0  

21) 
(3𝑥−1)(5−2𝑥)

3𝑥+5
≥ 0 

22) 
(2−8𝑥)(3𝑥+1)

2𝑥−9
< 0 23) 

(4−5𝑥)(5𝑥+10)

5𝑥+20
> 0 

Exercice 19 (Problème) 

Partie A : 

 
Partie B : 

 
Partie C : 

 
Partie D : 

 

 
Partie E : 

 
 

 


